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総務委員会会議録（要点筆記） 

                             平成２９年６月８日（木） 

                                                    午後 ２時５９分 開会 

 

○成田吉毅委員長 

ただいまから総務委員会を開会します。本日はお忙しい中、ご出席いただきありがとう

ございます。なお、本日は久世委員から欠席届が提出されておりますのでよろしくお願い

します。協議題１「閉会中の調査事項について」を行います。当委員会の本年度の閉会中

の調査テーマは、「資金管理改善の取り組み～基金運用について～」であります。本日は、

半田市の現状と課題等を把握するために、まず財政課長から説明をしていただきたいと思

いますので、よろしくお願いします。 

○山本財政課長 

  【別添資料に沿って説明】 

○成田吉毅委員長 

ありがとうございました。これまでのところで何かご質疑がありましたらお願いします。 

○鈴木好美委員 

  半田市には、銀行がたくさんありますが、どこの銀行がメインですか。 

○伊藤会計管理者 

  指定金融機関は知多信用金庫で、メインと言えばメインです。指定代理金融機関として

三菱東京ＵＦＪ銀行、半田信用金庫、あいち知多農協の三つがあります。それ以外は収納

代理と言ってみなさんが収めたものを集めていただくのが残りの金融機関となります。預

金先のメインというわけではなく、半田市の金融機関としてのメインは知多信用金庫です。 

○鈴木好美委員 

  資料にある普通預金というのはたくさんある銀行の中で一律ですか。例えば、知多信用

金庫 0.001％とありますが。 

○伊藤会計管理者 

  普通預金は一律だと思います。私たちの預金も普通預金も同じです。定期は銀行によっ

て率が違います。 

○中川健一委員 

  去年の決算で結構ですが、基金の利子収入は大体いくらぐらいですか。 

○山本財政課長 

  昨年で、企業会計を除く、一般会計と特別会計の運用益として１，５５３万２千円ござ

いました。 

○成田吉毅委員長 

  資料６ページの第２の④の内容についてもう少しわかりやすく説明していただけるとあ

りがたいのですが。 

○伊藤会計管理者 

  例えば、ある基金で債権を買っているとした場合で、どうしてもその基金で運用資金が

必要となり、その持っている債権を売ろうとしたときに、売却損が出てしまうような値段

になっているときは、別の基金がその赤字の債権を引き継いで持つことができるという意
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味合いです。 

○成田吉毅委員長 

  もう少しわかりやすくお願いします。 

○山本財政課長 

例えば、減債基金で 100 円のものを買い、ずっと持っていたとします。減債基金で急に

基金からお金が必要となったとき、その持っている 100 円で買った債権を売ってお金にし

て、その基金を払い出さなければいけません。その時にマイナスになっていると結局は損

をしてしまいますので、満期まで持っているために、減債基金が財政調整基金に債権を売

ってしまって、財政調整基金から減債基金にお金を渡すというかたちで基金の払い出しを

行えば、債権はそのままマイナスで売らなくて済むという構図が作れるということです。 

○成田吉毅委員長 

しばらく休憩します。 

午後 ３時１２分 休憩 

午後 ３時２２分 再開 

○成田吉毅委員長 

  会議を再開します。ほかに、ありませんか。 

      【「なし」との声あり】 

○成田吉毅委員長 

ないようですので、次に、財政課からの説明、質問を踏まえて、どのような点について

調査研究を行っていったらよいか、皆さまのご意見を伺いたいと思います。 

 しばらく休憩します。 

午後 ３時２３分 休憩 

午後 ３時３４分 再開 

○成田吉毅委員長 

  会議を再開します。次の委員会は、野村證券の方に来ていただき、債権の運用など勉強

会を開催したいと思いますが、６月議会の後頃に委員の皆様の予定を聞きながら、委員会

を勉強会というかたちで行いたいと思います。そのような方向性で進めていきたいと思い

ますのでよろしくお願いいたします。 

次に、県外視察の候補日についてですが、前回の初委員会で第１希望を７月１８日から

２０日の３日間ということで話を進めていたのですが、ただ、国東市が７月の中旬頃の受

入れがまだわからないということで、国東市を最優先で候補日を決めるか、宗像市や福岡

市等のこともありますが、どのようにしていくか皆さんのご意見を伺いたいと思います。

しばらく休憩します。 

午後 ３時３５分 休憩 

午後 ３時３６分 再開 

○成田吉毅委員長 

会議を再開します。視察の候補地ですが、国東市のご都合がまだ７月はわからないとい

うことですので、それも含めて宗像市と福岡市、その３市で考えていますが、それでよろ

しいでしょうか。 

  【「異議なし」との声あり】 
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  ありがとうございます。そのように進めさせていただきたいと思います。また、細かい

内容等が決まりましたら、委員の皆様にすぐにお知らせしますのでよろしくお願いします。

また、先ほどの次の委員会についても、財政課長と相談させていただき、みなさまの予定

も伺いつつ、調整していきたいと思いますがよろしいでしょうか。しばらく休憩いたしま

す。 

午後 ３時３９分 休憩 

午後 ３時４８分 再開 

○成田吉毅委員長 

  委員会を再開いたします。次回の委員会ですが、予定としている日は、７月６日１３時

３０分、７月７日９時３０分、７月１０日９時３０分、以上３日のいずれかを先方の予定

を聞いて、委員のみなさまに決定した日程をメール等でお知らせいたしますのでよろしく

お願いします。また、視察先の候補地は大分県国東市、福岡県宗像市、福岡県福岡市の３

市とさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。以上、視察の件につきま

して何かありますでしょうか。 

【「なし」との声あり】 

○成田吉毅委員長 

  ありがとうございます。しばらく休憩します。 

午後 ３時４８分 休憩 

午後 ３時４９分 再開 

○成田吉毅委員長 

  委員会を再開いたします。 

次にその他を議題とします。決算審査の資料請求についてですが、改めて委員会で協議

をしたいと思いますので、要望する資料がございましたら、６月２７日（火）までに事務

局へメール等でご提出ください。よろしくお願いいたします。多くならないようにお願い

します。 

以上で本日予定いたしました議事はすべて終了いたしました。他に何かありましたらお

願いします。 

【発言する者なし】 

ないようですので、本日の総務委員会はこれにて閉会いたします。 

 

午後 ３時５４分 閉会 

 


